
Bereiohseinstellung der UKW-Stationstasten
Tuning Range Adiustment for the FM Station Buttons
Réglage des gammes du bloc touches stations FM
Instelling van de bereiken der FM- Keuzetoetsen

Suite des reglages

Reihenfolge der Einstellungen
Seqiience cil adiustments

Volgorde der instellıngen

ii
Meßsender

Signal
Generator
Générateur
Meetzender

Einstellung
Äc ustrnent
Règlage
lnstellıng

Emøfanger
i Receiver

Ftécepteur
Ontvanger

Instrument Frequenzanleige
Frequency Indicator Meter
Instrument mdıizateur de
lrequences
Instrument freqtientia»
aanwıiıirig

UKW-Taste [Hauptatıstırnmung

Aμpuycv la touche UKW (synt
UKW-toets (hootdafstemming)

) eındrücken
17 Depress VHF button (main tuning)

çirincıpale)
iridrukken

Taste UI aındriıcken
2 Depress button U1

Anpuyer la touche U1
Toets UI indrukken

Eınsteller lur UI
1 Tui-iinq control U1

3 1 Fluglage Ut
Keuıetoetsinstelling UI

.CWCCCCC_.-_
l
l Eınsteller fur Freuuenzanzeıge

4i
Reglage pour Vıridicatıun de lr

Adiustment for lrequerıcy ındicator meter

èqueiice

liistelling voor de lrequentıe aanwıizing

R 567
aul Lınksansclilag
set to left-hand stop
sur butèe gauctie
op de linker aanslag

R 566
Schleifer

in Mıttenstellung
set slıder lo

center posttıoıi
curseur sur μosıtıun

médıarie
loper in de

middenstarid

Statıonstaste

5 of the FM station button

9
van de keuzirtoets

Eiristelter fur untere Eckfreque

Adiustivient lor lowest corner frequency

Réglage sur frequence limite ınfèrıeure

lnstellin voor de onderste hcıekfreqiieniıe

riz der UKW-

137.6 MHZ

I H sea
so einstellen

adlvst such that

a regler

zodanıg insteilen

wird

57.6 MH: is received

de Sorte iı cspter le
signal 137,6 MHz

l dat 57.6 MHı ontvangen
wordt

daß 87,6 MHz empfangen

Einsteller lur U1

6 Tiininq control U1

Retılaqe U1

Keuzetoetsrinstellinq U1

104 MH:

R567
so einstellen

ad|ust such that

a regler

zodanig instetlen

daß 104 MH1. empfangen
wird

104 MHz is received
l de sorte à canter le
l signal 104 MH:

dal 104 MH: ontvangen
wordt

Einsteller fiir Frequenıanzeige

Adiustrnent for frequency ındtc
7

Reglage pour l'indıcetion de fr

3101 1119191'

EQUEÜCB

lnstellıng voor de frequentıe aanwiizııtg

104 Ml-lı

R566
so einstellen

adiusı such that

åi regler

zudanıg instellen

l daß din Instrument 104 Mi-iz
anzeigt

` the meter indicatee 104 MH:
que |'instrument indique

104 MH:
dat instrument 101 MH;

aanwiist

Kontrolle der Tasten U2, U3,
Check station buttons U2, Uíii
Contröle des touches statıons

l Kantrolc der keiiıetoetsen U2,
B.

Eckfrequenzcri
Corner frequencies
Frèquences lirriıtes
hoekfrequentıes

U4i U5
U4. U5
U2, U3. U4

U3. U4. U5
iU5

87.5 MHZ
104 MHz

87.5 MH:
104 MH1.

815 MH:
104 MH:

Seilzüge ~ Tuni

FM

ng Drivos - Entraínements - Aandrijving

AM

\-_?

Seillängen der Seilzilge
Dm' S"l“9 '-E"9†'¬° FM; 1400 mm, AM; 1300 mmLongeurs des câbšes dentrainement
Lengten der snaren



Abgleichtabelle FM - Alignment Chart FM -Tableau d'alignement FM
Abgleich bei 1 Volt AVC Alignment with 1 volt AVC Alignement sur 1 volt AVC

- Afregeltabel FM
Afregellng met 1 volt AVC

Sequence

Volgorde

Reihenfolge

Marche à suivre

Meßsender
Signal generator
Genérateur
Meetzender

Empfänger
Receiver
Récepteur
Ontvanger

Ankopplung
Connection
Couplage
Koppelıng

Abgleichreıhenfolge
Sequence of alignment
Ordre d'alı nement
Trimvolgorâe

Ausgangsinstrument
Output meter
Outputmètre
Meetinstrument

UI U2
Ratiodetekt

Detector

Ratio detector
Détecteur de rapport

Of 10.7 MHz unmoduliert
10.7 MHz unmodulated
10.7 MHz non module

10.7 MHz
nıet gemoduleerd

Maxımale AM-
Unterdruckung '

Maximum AM noise
suppressıon

Suppressıon
maximum du bruit AM

Maximale AM«
Onderdrukkıng

10.7 Mt-lz (mc)

30 “Ir Amplıtuden-
modulatıon

30 °./ø amplltude
modulatıon

30°/u d'amplıtude
modulee

30 °/0 amplitude
modulatie

Zwischenfr
lntermedıate frequency

Moyenne frèquence
Mıddenfrequentie

equenz 10.7 MHz unmoduliert
10.7 MHz unmodulated
10,7 MHz non module

10.7 MHZ
niet gemoduleerd

94.5 MHz
(mc)

via 2 pF to

par 2 pF à

V

M 3

und
and
et
en

_ 15.2 V

über 2 pF an

over 2 pF aan

L2211

L22l3/14

m8X1|T1Um -

Null
zero
zero
nu

approx, 2 V AVC

Fl 2219 3 kQ

L 2213/14
realıgnment

auf kleinste Lautstarke
L-Regler voll aufgedreht

for minimum volume.
volume control set to maximum
sur souffle minimum potentie-
mètre de puissance sur max,

1usqu'à la butee
op kleinste volume, L~r?elaar

geheel opgedreai

NuH
zero
ıéro
nul

1'-F"l"'1_f_l_ šëäššš
'16X1|'T11.ll`|'\ -

Oszillator
Oscillator

Oscillator
Oscıllateur

87.6 MHz (mc)
104 MHz (mc)

Frequence

87.6 MHz (mc)
104 MH: (mc)

Volt

2.8 V
14.74 V

dipole jacks

Tussenkrın

Zwıschenkreıs
Intermediate circuit
Cırcuıt ıntermèdıaıre

9

87.6 MHz (mc)
104 MHz (mc)

87.6 MHz (mc)
104 MHz (mc)

2.8 V
14,74 V

L606
C615

L604
C607

maximum _

Alignment by Instruments
Abgleich nach Instrumenten

± 1° μ^ 25 „A
U2 (Nullpunkt) U, (AVC)

AVC
100k U1

U2

Nullpunkt 1001«

100 k

100 k

P RMzos M20: M204 U Pmos "mea mot “ jıv

Alignment by Oscillocsope
Abgleich nach Sichtgerät

S i chtge rät

Umwandler
Kernlinie

Vertikal-
Eingang

1Min

Schalter

Durchlaßkurve

"`
`

§2 yl

10k

5000p

mit lı

Ersatzteilliste - Spare parts - Pièces détachées - Service onderdelen
Position Bezeichnung

N0.
Ersatzteıl Nr.

Preis-
EVUD99 P1731110" Bezeıchnung

Preıs-
QWPPE

No.
Ersatzte›l Nr

Dec 1
R 924
Gr 901/902
Gr 903-Q3
Fı wi
Fl §13
Fı W2
Fı QM

O. TRANSISTOR-DECODER
Transistor-Decoder. kpl. . _ _ _ _ _ _
Eınslellregler 10 K0hm. lin. _
Dıode AA 133
DıcıdeAA119P _ _ _ _ _ _ _
Filter 114 kHz. gelb _ _ _
Kombilıltır 19 kHz _ _ _
Filter 3 kHz
Fılter38kHl _ . . . _ _ . _ _ _ _ _ _
Plattenhalter für Decoder (Kunststoff) _ _
P. NECHANISCHE CHASSISTEILE
Zeıger AM _
Zeıger UKW FM) _ . _ _ _ . _ _ _ _ . _ _ _ _
Seilrolle für eilumlenkung_ groß.
fur UKW (fl:-|MšAntrieb _ _ . . _ _ _ _ _ _ _
Seılıolle 'r eılumlenkung.kIein. .ırAM-Antrieb
Seılrolle für Seılumlenkung. rnımel.mr UKW (FM)-Anuııu . . _ . _ . . _ _ _ _ _ _ 319926714

àšššêšššš ëeäšâëëëä ëzäeëëaêa

§2§2êåëš åäšš

Achse AM _ _ . _ _ _ _ _ _

ZC)C>C>_U7UWC ›

Achse UKW (§31) _ _ _ _ _
Seılscheıbe. _ .ır Drehko
Zeıgerseıl 0.5 mm Ø (FM) _
Zeigerseıl 0.5 mm Ø (AM) _
Führungsseıl. glasklar _ _ _
Zugentlastung . _ _ _ _ _ _
Platteneinfassung 230 mm lang
Gummipuffer . _ _ . _ _ _ _
Gummıpu er . , _ . _ _ _ _
Gummırıng hir Ferrıtantenne
Glımmerschelbe für Yransistoren
Kuhlblech für Trınsıäoten _
Zugfeder fur Seılantrıeb _ _

R . Kontaktfeder tur Lautstärkeregler
II ıı

Druckfeder für Netzschalter
H ' Druckfeder für Netztasle _ _

Zugfeder für Rastklappe _
H ° Antrıebslager . _ _ . _ _ _ _ _ ëšäääšššäšššäâëššâšš iêëêëíš åëšââëššššäââ êšäšššëåšššëšššäšëä

OU

XXIIXX7§IIZI`UIXI'0< ıııııııı.ı.ıııı~ı



Abgleichtabelle AM - Alignment Chart AM ' Tableau d`alignement AM - Afregeltabel AM

Fiemenfolge
Sequence
Marche a suıvw
Volgorde

Meßsender
Signal-generator
Generaleur
Meetzender

Empfanger Ankuoplung Abgleıchreihenfoigp
Receiver Connection Alignment Sequnnce
Fiffßenteılr Couolage Om.-: d`aı_gnemf››¬t
Ontvangtoestel Koppelıng Alregelingsvolgorce

Ausgangsinstrument
Output meter
Outputrnetie
Uıtgangwnstrumcnt

Zwıschenlrequenz

lntermedıate
frequency

Moyerıne
frequence

Mıddenfrequenhe

460 km (ke)
1000 H1 (c.-'s)

so °/0 AM mod. '
800 kHz (kc)

Osznlator
LW no km (ke)

Oscıilator

Oscıllateur
MW

600 kHz (ko)
1450 kHz (ks)

Osciilııtor

KW 5;» |\.)|\)

MHz (Mc)
MH1 (Mc)

0.1 μF

-II-~' lí

L217
C215

1.213
C212

Fı 2205

Fı 2204

Fı 2203

Fı 2202

Fi 2201 šl iii)

L 222

Vorkreıs LW wo ki-11 (ke)

RF circuıt

Circuit MW
d`entree

600 kHz (kc)
1450 kHz (kc)

Voorkrıng
KW .f1`¬.°›l\å|\?

MHz (Mc)
MH: (Mc)

100_Q+200pF »f*T

L3 il?)

L1
C204

@___ 

I. 202
C 202

*l

fT\3Xl|T1U!Y1

*) Spule auf dem Ferrıtstab verschıeben 1* iii) Bedampfung mit 18 kQ
A I Att at 18k- hm n ralleldiust coı on fernte rod enu ion by 0 s ı pa
Depiacer le self sur le bâtonnet en ferrite -Amortıssement avec 18 k_Q
Spoeien oo de ferrıetstaaf verschuıven Dempen rnıt 18 k_()
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Abgleichpunkte - Alignment Points ~ Points d'alignement - Trimpunten

112110
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@ @ Ü
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Kontrolle der UKW-Scharfabstimmung - Checking the VHF-FM AFC - Contrôle du dispositif
automatique de syntonisation FM - lnstelling van de fıinafstemming

Meßsender
Signl generator
Gènèrateur
Meetzender

Reihenfolge
Seauence
Marche à auivre
Volgorde

Ankopplung
Connection
Couplage
Koppeling

Empfänger
Receiver
Fiacepteur
Ontvanger

Abgleichreihenfolge
Sequence of alignment
Ordre d'alignement
Afregelingavolgorda

Ausgangsinstrument
Output meter
Output-rnètre
Meetinstrument
U1 U2

an Dipol mit 100 μV
Eingangsspannung

100 μ-volts R.F,
input voltage to dipole

1. 95 MH2 (mc) ii dipaıe avec ioo μv
tension d 'entrèe

aan dipocl met 100 μV
ingangsspanning

Taste für Scharlabstimmung
nicht gedruckt

Leave the AFC push button
' released

Touche syntonisation
automatique M non appuyée

Toets voor automatische

Null

zero
zero
nul

afstemmıng niet ingedrukt

veratimmen
d2 atune I

bis zu einem Anstieg des Instrumentes Ui auf
for increase of U: meter reading to

' dèaaccorder ]usqu'à Ia déviation de U1 sur
verstemmen tot de uitslag van U1 op

im 4,./it

3.

Taste Scharfabstimmung eindrücken
Rückgang des Ausschlages des

Instrumentes U: auf
Depress AFC push button; reading

on U: meter will decrease to
Touche ayritoniaatiori automatique FM '1"`-_› S 1 μA
appuyée. Aiguılle de l'instrument U;

doit ratomber sur
Toets voor automatische abstemming

iridrukken. instrument Uı Ioopt
terug tot

Abgleichanleitung - Alignment Instructions - Instructions pour l'aIignement
Afregelvoorschrift

Kontrolle der Ruheströme der Endtıansiıtoren:
Nach einer Betriebszeit von ca. 10 Minuten ist der Ruhestrom der End~
transistoren zu kontrollieren und notfalls mit F1 314 und R 1314 auf
30 mA einzustellen,
Der Fiuhestrom wird gemessen durch Einschalten eines niederohmlgen
Strommessers in den Koilektorıweig des T307 bzw. T 1307 (Bereich
100 mA).
NF-Pegel für HF-ZF-Abgleich:
Die HF-Eingangsspannung ist so zu wahlen. daß sich bei m = 30 °/ii,
f= 1000 Hz und aufgedrehtem L-Regler eine Spannung von 3Volt
jeweils am Lautsprecherausgang für den linken Kanal 1227/1228 und für
den rechten Kanal 227/228 ergibt. Hierbei sind die Lautsprecherbuchsen
mit einem Ersatzwlderstand von ca. 4 Q zu belasten,
Der Balanceregler muß in Mittenstellung stehen.
Einstellung der stablllslerten Spannung
Bei angeschlossenem UKW-Stationstastensatz ist die Spannung zwi-
schen Anschlußpunkt 241 (HF-ZF Platte) und plus mit R 234 auf 24V
± 0.05V einzustellen (hochohmıges Voltmeter Ri f 10 MOhm). Bei Änv
derung der Netzspannung um ± 10°/ii darf sich die stabilisierte Span-
nung um max. ± 60mV andern.
Einstellung der Hauptıbstimınung des UKW-Emplıngsberelches auf die
89 MHz Frequenımarke.
Abstimmung (Potentiometer R,) auf Linksanschlag stellen.
UKW-Zeiger auf Anschlagmarke. `
Meßsender mit 89 MHz (irequenzmoduliert) an den Empfängereingang
koppeln. Mit dem Abstimmregier F1 215 auf größten Ausschlag am Aus-
gangsinstrument U. abstimmen.
Stereo-Decoder-Abgleich
siehe Service-Information: FM Stereo-Decoder-Service RVH 66-999 bzw.
EX 66-5020.

Contróle des courıntı des trınalıtorı da ıortle, sans signal:
Apres une operation de 10 minutes env. le courarit des transistors de
sortie. sans signal. est à contróler et, le cas échéant. à regler avec
R 314 et R 1314 sur 30mA. L'iristrument de mesure du courant est à
brancher dans le circuit collecteur du T 307 resp. 1307 (instrument
100 mA).
Niveau BF pour alignement HF-IF:
La tension HF d'entree est à choisir de maniere qu'il se produit m =
30"/ti. f = 1000 Hz et une tension de 3V à chacune des sorties de haut-
parleur pour ie canal gauche 1227/1228 et pour le canal droit 227/228.
En plus. les prises de haut-oarieur sont a charger d'une resistance
d`env. 4ohms.
Le potentiomètre de balance doit se trouver en position rnédiane.
Réglage de lı tenıion stıbillsée
Le bloc a touches pour statioris FM étant en service la tension entre le
point de raccordement 241 (plaque HF-MF) et le pole positif et à regler
à Fi 234 sur 24 V ± 0.05V (voltmètre a haute resistance Ri = 10 MOhm).
A une variation de la tension secteur de ± 10°/ii la tension stabilisée
ne doit difierer que de ± 60mV au maximum.
Róglıge de la ayntonlııtloiı prlnclpıle de lı gımme UKW (FM) sur le
repère de frèquence 89 Milz
Fléglage de syntonisation (potentiomètre R1) sur butée gauche.
Aiguil e UKW (FM) sur le repère de butée.
lnjecter un signal FM de 89 MHz du générateur à l'entrée du récepteur.
Regler à R 236 sur déviation maximum de l'instrument de sortie U,.
Allgiıement du décodeur ıtåråo
voir l'instruction de service. FM Stereo-Decoder~Service RVH 66-999
respect. FX 66-5020.

Checking the no-signal current oi the audio output traiısistors:
After an operation time of abt. 10 minutes. the no›signal current of the
output transistors must be adjusted and, if necessary. readjusted to
30 mA by means of R 314 and R 1314.
The current meter should be inserted into the collector line of T 307
resp. T 1307 (instrument 100 mA).
Audio level tor RFIIF-alignmentı
The RF-input voltage should be such as necessary to 3 volts at each
loudspeaker output for the left channel 1227/1228 and for the right
channel 227/228 whilst operating on a frequenc 1 'f 10001-11. m =" 30°/ii
modulation and volume control at maximum, ylhereby, the loudspeaker
Jacks have to be charged with a reslstor of about 4 ohms.
The balance control has to be in centre-position.
Adlustlng the stablllsed voltage
With connected FM station pressbutton set. adjust R 234 such that the
voltage between connecting point 241 (RF/F circuit board) and the
positive line is 24V ± 005V (high resistance voltmeter. Ri ~' 10 MQ).
The stabılised voltage should not change by more than ± 60 mV max.
for mains voltage fluctuations of ± 10"/a.
Alignment oi the VHF range main tuning onto the 89 mc frequency
marker
Set the tuning control (pcitentiometer R,) to the left›hand stop.
Set the VHF poınter onto the stop marker.
Tune the signal generator to 89mc (frequency modulated) and couple
it to the receiver input
Adiust the tuning alignment control R 236 for maximum deflection on
the output meter Uı.
Stereo decoder all nment
see in service inäormationz FM Stereo Decoder Service RVH 66~999
resp, EX 666020.

Controle van de riıststrooin van de eindtransiıtoren: A
Na het inschakelen van het toestel moet de ruststroom van de eınd~
trarisistoren worden gecontroleerd en zo nodig met R 314 en R 1314 op
30 mA worden ingesteld. Die stroommeter moet worden geschakeld in
de collectorleiding van de transıstoren T 307 en T 1307 (instrument
100 mA).
LF-niveau: _
De voor het afregelen benodigde HF~spanning moet zodanig worden
ingesteld, dat bi] f = 1000 Hz. m = 30°/n en op edraaide L-regelaar een
spanning van 3 volt ontstaat op elk kanaal. %aarbij de kanalen met
4 ohm belasten,
Balansregelaar op midden stand.
lnstelling van de gestablllseerde spınnlng
Met aangesloten keuzetoetsen moet de spanning tussen aansluıtpunt 241
(KF~MF-plaat) en plus met R 234 op 24 Volt ± 0.05Vo1t worden inge-
steld. (hoogohmige voltmeter Ri = 10 MOhm)_ Bi; veranderingen van de
netspanning van ± 10°/ii mag de gestabiliseerde spanning slechts maxi-
maal ± 60 mVolt veranderen.
lnstelllng van de hoofdıfıtemming op UKW (FM) op het ß MHz free
quentie-merkteken.
Afstemmırig (potentiometer R1) op de linker aanslag zetten.
UKW (FM)-wijzer op het aanslag-merkteken.
Meetzender met 89MHz (frequentie-gemoduleerd) op de ontvangerin-
gang aansluiten. Met de afstemregelaar F1 236 zodanig afstemmen. dat
op uitgangsinstrument U, de grootste uitslag wordt bereikt
Stereo-decoder-ıtregeling
zie hiervoor de service-handleiding: FM stereo-decoder-service F1V1-1
66-999 resp. EX 66-5020
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Posılıon Bestuckung
sJr:m_ nach Ausweıchtype

Iaufplan Stromlaufplan

P°sm°“ Bestückung
S 'm nach Ausweıchtype

trum .51 omla f lan
Iaufplan r U p

Vor dem Prüfen auf .,magn. Tonabnehmer' schalten,
Stromaufnahme 4,5 mA beı -40V (403)
Verstärkung 36dB ± 2 dB be« 10 mV Eingangsspannung
Be. folgenden Messungen die Eıngánge 401/14-01 mıx

T 201
2201

AF 121 G)

T202 BC 231 (ID

je eınem Wıderstand
von 1KQ abschlıeßen:
Ubersorechdarnpfung ç

T 401
1401
402

1402

6.. xx1:1: NN í\./iV 88 D.Q. mmBC 154 ® BC 214 ~~
® $1orspannung 0,1 mV

Before me test, swıtch 10 "magnetic pick-up“.

T 2202 AF 137 ®
T 301

1301
BC 1311 (D ac: zaef @

BC ı14†R@

T 302
1302

TD 1011 ®

T 303
1303 BC 238 @ scıaz ®

T304
1304 BC 143 P ® sc; ms @

Power consumplıon 4.5 mA a1 -- 40 V (403)
Amplıfıcatıon 36 dB ± 2 dB al 10 mV input voltage.
A1 the followıng measurements. the inputs 401/1401
have to be loaded each
wi1h a resıslor of 1 KQ_
Cross talk anenuaıion f == 1 KH: 2 60 dB

f 10 KH: 60dB
Noise voitage 0.1 mV

T5311531 (ı=ı~:†)Bc 26-:D @

T 532
1532
533

1533

2N4ose @
Avant l'essa1. commutez sur -pick~up magçıetique-_
Consommation en couranl 4,5 mA à -40 [403]
Gain 36dB ± 2 dB à une tension d'entrée de 10 mV
Pour tes mesures suıvantes, aboutir les entrées 401/140'
chacune avec une
résıstance de 1 KQ.
A énuatıon de diaphonie f ~ 1 KHı 2 60dB

1 H 10 KH: 2 60 dB

T561

T601

Ac m (9
24553 Q)(FET) BF

T 602 (Fenar 24552 @ 1 Tension parasıte 0,1 mV

T 305
1305 BC 142P @ so zıez ®

T 313
1306
307

1307

BD 142T @ zwsosv ®

Voor het ondeı-ıoek op 'magn_ Tonabnehmer' schakeleı
Sıroomopnarne: 4.5 mA bi| -40 V (403)
Versterkıng $ dB ± 2 dB bıj 10 mV ingàngsspanning.
Bıj de volgende meıingen de ıngangen 401/1401 eik me!
een weersıand van
1 kQ afsluiten.
Overspreekdempıng f 1'

f = 10
Stoorspanning 0.1 mV.

_†so:›, BF 254 @

T¶)1
902903 BC

1903

21N

VN 88 Q . um213 @ sc\s3 @ >rIN
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